

# 莱山再添生态旅游综合体

## 观光、养生、度假,朱雀山森林公园开门迎客

10月1日,位于莱山区院格庄街道的朱雀山森林公园正式开园,400多名骑行爱好者来到这里参加了山地自行车体验赛。观光、养生、度假,按照莱山省级旅游度假区的规划,一处崭新的生态旅游综合体即将在莱山南部显现。

朱雀山森林公园总投资4000余万元,总面积466.7公顷,位于莱山区南部,森林公园内植被丰富,森林覆盖率90%以上,是烟台地区少有的高山天然森林浴场。林区内有狐、鹰等20多种野生保护动物以及黑松、楸树、槐树、翠雀花、长冬草、柴胡等100多种树木植物;朱雀山山峦叠嶂,百泉争涌,木灵石异,特殊的地理条件致使夏秋季节常现平流云雾,似玉带飘逸在朱雀山涧,冬季高山之中时现“雾凇”,似似白雪浪挂满朱雀山林,形成朱雀山奇特的自然景观。朱雀山坐拥全长8公里的环山慢行步道,好似条条玉带,盘旋、缠绕,“三峰九谷十八景”仿佛闪耀的钻石,构筑和点缀其中,朱雀峰、翠云峰、太平顶等三峰高耸入云,栗林谷、蔷薇谷、海棠谷、松涛谷、闻槐谷、桃花谷、梅花谷、迎春谷、杜鹃谷等九谷特色鲜明,地形高低起伏,非常适合山地运动。

朱雀山森林公园自2012年启动建设以来,烟台莱山省级旅游度假区管委会及有关部门、街道、村团结谋划、科学组织,赶进度、抢工期,各项工作齐头并进、压茬推进,有力保证了今年“十一”如期开园。朱雀山森林公园的建设为“北部都市化,南部城市化”的发展目标添砖加瓦,是莱山区近年来致力于实施“开发一体两翼,建设生态新城”的发展战略,建设尊重自然、崇尚人文的现代莱山,积极推进南部大开发的重大成果。

目前,朱雀山生态旅游度假区内道路网络两纵三横已具雏形,森林公园登山步道、环山慢行步道建设以及周界线扩建工程均已完工。全长3.8公里的周界线直达朱雀山脚下,全长约8公里的环山慢行步道,自朱雀山金清水库西侧开始,沿山腰修建至要捷村东出口,全程水泥混凝土硬化,沿途连接各登山道路出

入口,并设有步道防护栏。便于林间徒步者或山地自行车爱好者选择,也为自驾游爱好者们提供了山间徜徉的快感。全长10公里的登山步道由石板路、石台阶和木栈道组成,自朱雀山金清水库西侧开始,沿山谷或山脊向东登山,途经森林公园各主要景点。

山水怡园依托朱雀山森林公园打造了木屋酒店、房车营地、集装箱宾馆和文化创意基地等项目,总投资3000万元的山水怡园已经投入使用,要捷民俗文化旅游村、中宠乐园项目以及朱雀山国际度假项目正在进行规划设计。朱雀山森林公园也以其优美的环境,保护完好的生态环境以及丰富的旅游资源,渐渐成为烟台南部旅游、休闲度假、山地运动和养生养老的世外桃源。

(齐金钊 王丽辉)



硕果压枝

朱雀山景

曲径通幽

# 传统文化与旅游的一次邂逅

## 国庆黄金周,南山景区全力打造“孝德”文化旅游品牌

专刊记者 柳凯 通讯员 毛雨

“十一”黄金周在一片欢歌笑语声中结束,龙口市第三届孝德文化节·第十四届南山国际长寿文化节也圆满落幕。据悉,“十一”期间南山旅游景区人气颇丰,孝德文化节开幕式当天更是高朋满座,福寿南山借此良机在全社会营造良好的孝德氛围,尊老敬老已成为市民共识。

此次文化节开幕式上延续了以往的两大亮点活动,为龙口市“新二十四孝贤”颁奖,全力宣扬了尊老爱老的文明风尚,以及为28对老人举办了温馨浪漫的“金婚典礼”,见证老年人风雨同舟走过半个世纪的坚贞爱情。

9月26日至10月7日为期十二天的长寿文化节中,不仅仅有异彩纷呈的民俗节目,南山景区还举办了“老游戏趣味运动会”,让老年人在参与生动有趣的游戏中找到儿时的回忆。

到今年为止,南山国际长寿文化节已走过十四年的风雨,现已成为南山以及龙口市乃至全山东省的传统节日,南山景区每年此时都会聚焦无数期待的目光。许许多多的老人在这样一个属于自己的节日里,来到福寿南山,欢度节日,闲聊家常,畅所欲言。与此同时,景区还为游客们准备了“合家欢”四世同堂全家福摄影展,百张老年人的笑脸绽放在南山景区,洋溢着欢乐与幸福。

“十一”黄金周期间,每天都会开展“重阳登高”南山庆寿宫登高比赛。众多游客迎着满目清雅的菊花,秋果飘香,带着父母到南山庆寿宫登高远望,活动筋骨,增福添寿,不仅为自己和父母创造了一个分享人生感悟的机会,更



游人如织



对舞

增添了一抹温馨的记忆。

整个“十一”期间,南山景区以赏心悦目的自然环境,优美和谐的人文景观,开阔的场地、便利的交通、完善的配套设施给旺季出行的游客提供了顺畅与方便,赢得了游客的广泛赞誉。

多年来,南山景区一直以来致力于旅游产业与银发产业的

融合发展,提出了“福寿南山、养生天堂”的口号,使福寿文化与养生文化成为南山旅游文化最核心的内涵。秀美的风景,清新的空气,加上一系列医疗、文化、健身、商务等配套设施,让老年游客们在南山游玩没有了后顾之忧,也让南山景区成了老年人的绝佳休闲旅游胜地。

# “十一”黄金周蓬莱景区活动丰富引游客热捧

“十一”期间,蓬莱三大主要景区共接待游客34万人次,虽接待压力巨大,各景区工作仍有条不紊,受到游客广泛好评。

### 三仙山风景区:

#### “神闲”之旅享惬意

“十一”黄金周,三仙山景区特别为游客打造了慢节奏的游玩体验。以古画为蓝本的“蓬莱、方丈、瀛洲”三座仙山全面开放;镇园之宝——世界第一大整玉卧佛、整玉立观音、十一面玉观音集中与游客



见面;珍宝馆内,展出了2000余吨具有1.7亿年历史的树化玉、3000多幅名人字画真迹,近百件漆器精品,为游客带来了前所未有的震撼与惊喜。

### 欧乐堡:

#### 4D大片过足瘾

“十一”期间,欧乐堡最新项目——《城堡的秘密》重磅登场,该片由比利时特效制作公司采用“全电脑生成3D技术”打造,以前所未有的感官震撼和欢乐体验抢滩黄金周大潮。

观影的同时,游客将加入奶油、蛋糕和巧克力作战的疯狂



聚会,与主人公托尼、蒂娜和朋友们一起开展惊心动魄的探险旅程。

### 海洋极地世界:

#### 创新表演添异彩

今年“十一”,海洋馆主打亲子牌、互动牌、科普牌,“动物明星总动员”、美人鱼表演、水下芭蕾表演、海豚海狮表演等各大娱乐活动轮番上阵。

海洋剧场增加“海豚骑士”、“空中飞人”、“人豚太极



游”等原创表演,不仅提升了表演的刺激性和趣味性,更是对演艺人员和动物明星默契的一大挑战。

# 金秋自驾学问多

金秋时节,天朗气清,对酷爱自驾出游的车友们来说也是再合适不过了,但随着天气转凉,雾、霜渐多,为了你能有一次惬意畅快的自驾游体验,不妨这样做……



### 保持中速行驶

秋季凉爽,易使驾驶员产生一种比夏季快半拍的抢时心理。因此平稳的驾驶车辆,保持中速行驶,也是保证行车安全的需要。

### 身体疲劳时莫吸烟

很多驾驶人都有一个习惯,开车困乏时抽上一支烟,觉得既提神又解乏。其实不然,因为人在机体消耗一定热量后吸烟,比身体处于平静时吸烟危害更大,易造成机体中毒。

### 加强车辆保养

首先是检查空调系统,及时更换滤芯。经过一夏天的使用,空调滤芯很容易老化,可能会出现暖风小、不热等现象,玻璃除霜功能也可能受到影响,并且对我们的健康有很大危害。其次,出行前检查轮胎和底盘也格外重要。检查轮胎主要看胎压是否正常,胎花是否磨损过度,并及时调整或更换,以免发生意外。

此外,发动机舱内也要定时清洁。如长期未清洁,易使舱内部件出故障、老化或损坏,甚至造成车辆自燃。

